

### 足坛“反赌风暴”追踪

昨天,快报独家报道了广州市足协官员杨旭、广药足球俱乐部前任副总经理吴晓东等人涉嫌赌球正在辽宁接受警方调查。事实上,据可靠消息,由公安部督办、辽宁省公安厅承办的中国足坛抓赌第一大案已进入实质性阶段!

“赌球”不除,中国足球永远暗无天日。中央领导在近期连续表态要在未来将中国足球搞好,这次足坛“反赌风暴”也将对中国足坛存在的丑陋现象进行一次肃清。

#### 赌博团伙牵出“大案”

现在的地下赌球,大多是网络赌球。事实上,中国警方一直在注视着这方面的情况。这次“东窗事发”便与一个赌博团伙的覆灭有关。前不久,辽宁警方经过长期侦查和蹲守,端掉了一个利用赌球非法牟利的团伙。随着侦查的深入,警方发现,涉案嫌疑人不仅涉赌,且利用赌球来暗箱操作国内联赛。这一惊人发现被迅速上报,公安部决定将此案交由辽宁省公安厅全权操办,在各地展开缜密调查,一场来势凶猛的抓赌行动旋即展开。

经顺藤摸瓜,警方掌握了一个庞大的涉赌名单,并缴获了大量物证,包括赌球交易往来的银行账户资料、电脑等。诸多相关人员被秘密带往沈阳接受调查,涵盖现役球员、教练、领队、俱乐部工作人员、足球圈内资深人士等。

此次涉赌比赛范围集中在2006年到2007年,涉案人员与厦门和广州俱乐部有着密切联系。有消息称,广药2007年冲超前后,该赌博集团曾密切参与其中,不少比赛可能涉及幕后操控和交易,部分球员、教练有打假之嫌。据透露,前成都队助理教练尤可为(2006年时任厦门队助教)日前也被带往沈阳协助调查。

有知情人士称,相当一部分接受调查的人员已恢复自由,他们为警方提供了大量线索。目前,已经有20多人接受

了警方的调查与询问,而且全国公安系统正积极联动,在全国范围内展开调查。可以肯定的是,随着案件侦办的逐步深入,还会有更多足坛人士牵扯其中。

#### 大佬王珀成重点对象

在警方得到的线索中,有一个人被多次提及,那就是在中国足坛异常活跃却消失已久的王珀。王珀曾先后担任陕西国力、哈尔滨兰格等俱乐部的总经理,长期混迹于中国的各级别联赛,他目前已成为抓赌行动中的下一个突破口,但据知情人士透露,目前,王珀下落不明,很多人都来找他。

在中国足坛,王珀可谓劣迹斑斑,2003年他人主陕西国力,此后他令有着金牌球市之称的陕西国力从甲A联赛中降级。由于王珀的个人运作出现了种种问题,陕西国力最终因为欠薪被中国足协注销比赛资格,王珀被陕西球迷痛骂为“陕西足球罪人”。曾经的金牌球市也最终跌入中国足球的无底深渊。王珀的丑恶被一个叫殷传生的人公布于众,后者用“坑、蒙、拐、骗”四个字来形容王珀,透露说王珀自称某领导人的干儿子招摇撞骗,不仅到处欠债,还公开带领国力打假球。

2005年,经历了冲甲失败的西藏队请来了这位“足球恶人”。王珀又开始了折腾,在西藏队冲甲的关键战役中,他在更衣室对球员夸口,已经将比赛的裁判“搞定”,球员在场

上可以任意踢。结果西藏队最终输掉了比赛,气愤的西藏球员流着泪骂他“骗子”。而俱乐部只得再出1000万购买了大连急于出手的长波,这才借壳冲甲成功。

2006年,王珀带领着这支由大连长波、陕西国力以及西藏队等球员混编组成的球队进入山西,以山西路虎身份征战了一年联赛,结果又被勒令下课。2007年7月,呼和浩特俱乐部再度请回王珀,但同样没有好结果。2007年8月4日,中甲联赛第14轮,延边主场与呼和浩特队的比赛,部分球员在比赛当天离队出走,直至比赛前也不愿意回来继续参赛,在当时的俱乐部一位不愿透露姓名球员就解释说:“球员不愿被人利用,更不想做出违背体育道德的事情。”王珀上任后,许多主力队员都被清除出队,刚刚上任两周的主帅梁义军还未执教一场比赛便宣告“下岗”,而且最令人担心的是球队成为王珀的赌球工具。最后,呼和浩特队没有踢完剩余的联赛就退出了,他们也被取消了中甲的注册资格。

王珀从此“消失”了,淡出了中国足坛。一旦打开王珀这个缺口,那么中国足坛很可能会经历一次“地震”! 宗和

# 重拳打



# 鬼

#### 事件回放

## 公安部现场督战 2006年舜天主场战广药

事实上,在2006年,公安方面就已经介入了中国的联赛。2006年8月26日,公安部官员曾在中国足协联赛部主任马成全的陪同下来到南京,观看了江苏舜天的中甲联赛,当时舜天的对手正是广药。赛前,公安部官员并未与舜天俱乐部接触,而是直接坐上了看台。江苏一位资深人士向记者介绍了当时的情况,“当时,关于这场比赛的各种传言就很多,甚至有人称,地下赌博集团几天来一直在南京活动,庄家

开出的盘口是惊人的广药客场让舜天两球。”最后的结果,舜天主场2:3输给了广药。赛后公安部官员并没有与俱乐部方面进行任何交流,便离开了南京。

其实目前,江苏专门成立了足球环境综合治理领导小组,由省体育局牵头,联合了公安、司法、工商等部门,重点打击假球、赌球问题。据领导小组成员、省足球管理中心主任丁盛介绍,领导小组每个月基本上都会有一个碰头会,到目前为止,

领导小组还没有接到任何赌球方面的举报。

作为涉身中国联赛的舜天,目前还没有任何动静,舜天俱乐部总经理张玉道昨天在接受记者采访时表示,他没有接到公安方面的任何电话。这次调查的赌球案,主要发生在2006年至2007年,当时舜天和广药一样在中甲打拼。对于公安介入足球的调查,一直以来舜天都表示支持,在舜天看来,净化中国足球的环境,确实需要方方面面的努力。

快报记者 吕迅



#### 原音重现

## 国家领导人就中国足球表态:一定要下决心搞上去

10月12日,中国国家副主席习近平在参观德国拜耳集团公司时表示,自己很喜欢足球,并指出中国有一流的球迷和全世界可观的足球市场,但目前水平比较低,希望可以迎头赶上。

他说:“举办完奥运会之后,中国下了一个决心,既然我们其他的运动可以拿到金牌,那么足球啊,一定要下决心搞上去,但是这个时间

会很长。”

10月14日,中国足球工作座谈会在山东青岛举行。中共中央政治局委员、国务委员刘延东出席并讲话。刘延东强调,足球是最受群众欢迎的运动之一,“我们要以对国家和人民高度负责的态度,深刻总结足球运动发展的经验和教训,找准阻碍我国足球发展的症结,不断提高我国足球运动的发展水平。” 新闻

## 体育总局副局长告诫众国脚:别赌球,否则终身禁赛

“大家一定要注意点!”昨天,国家体育总局副局长崔大林告诫众国脚,一定要洁身自好,远离赌球。他表示,不管是谁,只要出现问题,必将受到严惩,不仅再也进不了国家队,而且还将被终身禁赛。

昨天中午,国足在北京大宝饭店集中,之后开赴香河并立刻投入训练。中国足协专职副主席南勇出现在训练场边,并没有让

国脚们感到意外,但崔大林也来了,这却是非常罕见的。训练结束后,国足马上召开了队内会议,崔大林在会上鼓励大家一定要打好亚洲杯预选赛的同时,也提到了备受关注的赌球问题,他不仅介绍了中国足协与相关部门联合成立打击假球、赌球工作小组的一些情况,而且还严厉告诫众国脚,一定要洁身自好,远离赌球。

捷报体育联盟记者 隋海涛

#### 律师说法

## 赌球最多判10年

赌球,尤其是网络赌球,目前还是个新兴事物,在法律上如何量刑,似乎也是大家关心的一个话题。昨晚,记者采访了江苏高旗律师事务所的著名律师尹长松,他向记者作出了解释。

尹长松介绍说,赌球原来都是归入赌博罪,量刑相对就比较轻,一般的处罚就是三年以下的有期徒刑。但是,随着社会的发展,赌球尤其是网络赌球开始增多,2006年6月29日,刑法修正案把赌球从赌博罪中分离了出来,单独设立了一个罪,叫“开设赌场罪”,因为无论你是组织网络赌球、还是参与网络赌球,都是这个赌球

网络中的一个环节,这就和开一个赌场的性质是一样的。一般的开设赌场罪,量刑和之前的赌博罪一样,但是如果情节严重,则可以判处三年以上、十年以下有期徒刑,并处罚金。

当然,关于赌球定罪的一些司法解释还比较模糊,尹律师说:“比如情节严重,到底怎么样算情节严重,涉案金额10万算严重,还是100万算严重?是规模大算严重,还是跨国涉案算严重?这些都没有明确的解释。”尹律师说,他以前也涉及过赌球类的案件,但是最后的量刑都没有超过三年的。“我认为对赌球的量刑相对而言,还是比较轻的。”

快报记者 吕迅

#### 新闻链接

## “假赌黑”没完没了

从中国足球职业联赛开始的那一天起,假赌黑一直让人担心。其中最著名的当属2001年甲B五鼠事件,2001年甲B联赛,成都五牛11:2狂胜四川绵阳,亚泰也在绿城身上开始了疯狂的进球表演,最终6:0狂胜。最终虽然同积42分,但亚泰以净胜球优势力压五牛取得升级资格。中国足协之后作出重罚,当事人的球队都受到不同程度的惩罚,四川绵阳甚至被勒令降级。这也是中国足球历史上第一起被确认并受到处罚的假球案件。

1998年,在联赛第16轮云南红塔和陕西国力的赛后新闻发布会上,国力主帅贾秀全公开指出本队个别球员表现不正常,“3号隋波”脱口而出。贾秀全的一句话却带来无数风波,隋波被迫退役,不过到最后也没有证据证明他涉赌。

1999年联赛最后一轮,沈阳队客场挑战重庆队,这是一场涉及到沈阳保级的比赛。重庆队上半场先攻入一球,但中场休息时两队迟迟不肯出场比赛,足足推迟了10分钟才开始下半场。当其他比赛都结束时,这场比赛还有10分钟的时间,结果沈阳队最后一分钟攻进制胜一球,把广州松日送到甲B。这场比赛中国足协进行了调查,最后将其定性为消极比赛而不是假球,最后罚款草草了事。

2002年,中国足坛掀起一股反黑风暴,对收受黑钱的裁判进行了调查,但是最终只有龚建平一人入狱。虽然事情过去了多年,但是当我们重新回头思考时,这次反黑风暴一定程度上迷惑了大家的眼睛,龚建平虽然罪有应得,但是却让更多的龚建平逃脱了法律的制裁,所以说这次反黑风暴其实是失败的。 宗和

大佬王珀成下一个突破口 已有20多人接受警方调查 『反赌风暴』席卷中国足坛